

Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Баскакова Наталья Ивановна

Должность: Ректор

Дата подписания: 29.05.2025 17:08:33

Уникальный программный ключ:

9dc4f904b97d8bf18fd5ed4040153cc5a02688ad

## **Сведения об условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ**

Обеспечение условий по охране здоровья обучающихся в БОУ ВО «ЧГИКИ» Минкультуры Чувашии включает в себя:

*1. Оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья.*

Для оказания первой медицинской помощи в институте на постоянной основе работает медицинский кабинет (Договор с БУ «Первая Чебоксарская городская больница им. П.Н. Осипова» Минздравсоцразвития Чувашии от 12.01.2015 г. № б/н). Медицинский кабинет имеет в составе: кабинет приема и осмотра, процедурный, перевязочные кабинеты, вестибюль (лицензия на медицинскую деятельность, выданная Минздравом Чувашии от 05.11.2015 г. № ЛО-21-01-001337).

Медицинское обслуживание студенты получают также в Поликлинике БУ «Первая Чебоксарская городская больница им. П.Н. Осипова» Минздравсоцразвития Чувашии.

*2. Определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул*

Организация учебного процесса, учебная и внеучебная нагрузки, продолжительность каникул определяются календарными графиками учебного процесса, режимом занятий обучающихся, Правилами внутреннего распорядка обучающихся.

*3. Профилактика употребления ПАВ, пропаганда и формирование здорового образа жизни*

Физическое воспитание и формирование здорового образа жизни студентов рассматриваются в качестве важнейшей составляющей учебно-воспитательного процесса вуза и осуществляются в органической взаимосвязи с другими направлениями учебно-воспитательной деятельности института. Формирование здорового образа жизни, укрепление физического здоровья студентов достигается через различные формы внеучебной деятельности: проведение соревнований по различным видам спорта, участие студентов в межвузовских спортивных и других оздоровительных мероприятиях, проведение Дней здоровья и т. д. В институте также организуются встречи с представителями системы здравоохранения и министерства внутренних, направленные на профилактику употребления психоактивных веществ, предупреждение заболеваний, вызываемых ВИЧ-инфекцией и др.

*4. Прохождение обучающимися в соответствии с законодательством РФ периодических медицинских осмотров и диспансеризации*

Диспансеризация – метод активного динамического наблюдения за здоровыми лицами, объединенными общими физиологическими особенностями или условиями труда; больными, страдающими хроническими заболеваниями, наиболее часто приводящими к временной нетрудоспособности, инвалидности, смертности или перенесшими некоторые острые заболевания; лицами, имеющими факторы риска. Этот метод направлен на предупреждение заболеваний, активное их выявление в ранних стадиях и своевременное проведение лечебно-оздоровительных мероприятий.

Диспансеризацию проходят обучающиеся по очной форме и сотрудники института в определенные периоды.

*5. Обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в институте*

В институте организовано обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в институте. Обеспечено соответствие зданий, строений, сооружений оборудования и иного имущества, используемых для осуществления образовательной деятельности, государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, требованиям пожарной безопасности. Обеспечена безопасность обучающихся во время учебного процесса, предусматривающая возможность быстрой и безопасной эвакуации на случай чрезвычайной ситуации. Организован контрольно-пропускной режим, обеспечивающий безопасное пребывание людей в зданиях, постоянный контроль за

территорией учреждения и прилегающей местности; в зданиях имеется громкоговорящее оповещение людей о возникновении ЧС на объекте, имеется кнопка экстренного вызова органов полиции; имеются паспорта безопасности; разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей при пожаре и угрозе возникновения и совершенном террористическом акте; разработаны должностные инструкции. На занятиях по ОБЖ изучаются правила поведения в ситуациях криминогенного характера и при угрозе террористического акта; систематически проводится инструктаж персонала и обучающихся, который фиксируется в журналах инструктажа; разработаны инструкции по действию при угрозе террористического акта; систематически проводятся личные беседы с обучающимися по поводу выявления экстремистских наклонностей, агрессивности, воспитания толерантного поведения; включены в содержание учебных дисциплин темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся.

*6. Профилактика несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в институте*

Меры профилактики несчастных случаев сводятся к устранению непосредственных или способствующих причин его возникновения и включают: рассмотрение вопросов обеспечения безопасности жизнедеятельности на занятиях по дисциплине «Безопасность жизнедеятельности» в рамках образовательных программ; проведение с обучающимися первичного инструктажа по пожарной безопасности; занятия с обучающимися по гражданской обороне и защите в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

*7. Проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий*

Институт осуществляет образовательную деятельность, при реализации образовательных программ создает условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечивает: текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся; проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации; соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов; соответствие состояния и содержания территории, зданий и помещений, а также и их оборудования (для водоснабжения, канализации, вентиляции, освещения) требованиям санитарных правил, требованиям пожарной безопасности. Все работники проходят предварительные и периодические медицинские осмотры, привиты в соответствии с национальным календарем профилактических прививок. В целях предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) своевременно проводятся предусмотренные санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами РФ санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия.

*8. Условия охраны здоровья обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья*

Условия охраны здоровья обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья соответствуют условиям охраны здоровья для всего контингента обучающихся.

Обеспечена доступность прилегающей территории, входных путей, путей перемещения внутри здания. Территория института соответствует условиям беспрепятственного, безопасного и удобного передвижения маломобильных студентов, обеспечения доступа к зданиям и сооружениям, расположенным на нём. Имеются контрастные наклейки на дверях и противоскользящие контрастные ленты на лестницах. В здании обеспечен вход, доступный для лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата. Оборудована одна туалетная комната, доступная для маломобильных студентов.

Доступ к объектам питания соответствует нормативным документам в части обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи.